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1. Elektryzowanie cial przez indukcje w izolatorach polega na:
. A) przemieszczaniu sie powtok wzgledem swoich jgder atomowych, w wyniku czego powstajg dipole
|:| B) rozsunieciu sie wzgledem jgdra atomowego swobodnych elektronow
|:| C) zetknieciu sie ciat natadowanych réznoimiennie
|:| D) zetknieciu sie ciat natadowanych jednoimiennie
2. Czy czasteczki struzki wody mozna naelektryzowacé?
|:| A) w ogdle nie mozna naelektryzowac, poniewaz woda to izolator
|:| B) mozna je naelektryzowaé, poniewaz woda jest dobrym przewodnikiem
- C) mozna naelektiryzowac, poniewaz czgsteczki wody utworzg dipole
|:| D) w ogdle nie mozna naelektryzowac, poniewaz woda nie posiada swobodnych elektronéw

3. Przed zetknieciem dwéch natadowanych kulek jedna z nich posiadata tadunek 12 C. Po zetknigciu ich ze sobg
kazda z kulek posiadata tadunek -4 C. Przed zetknigciem ze sobg kulek druga z nich posiadata tadunek:

[ ]aysc [ ]B)-8C Bc-20c [ IDy16C
4. Wskaz zdanie zgodne z prawda.
|:| A) Prad elektryczny to nieuporzadkowany ruch elektronéw biegngcy w kierunku ,,0d minusa do plusa”.
|:| B) Jednostkg napiecia elektrycznego jest amper.
|:| C) Umowny kierunek pradu elektrycznego wystepuje ,od minusa do plusa”.
. D) Umowny kierunek pradu elektrycznego jest zgodny z kierunkiem ruchu fadunkéw dodatnich.

5. Jezeli przez przekroéj poprzeczny przewodnika w ciggu 20 ms przeptynie tadunek 0,004 C, to natezenie pradu
elektrycznego wyniesie:

[ ]A)0,8A [ ]B)0,08A Bco2a [ ]D)2A %
6. Z jakich elementéw sktada sie obwéd elektryczny (rys. obok)?

|:| A) bateria, zaréwka i wytgcznik |:| B) bateria, zaréwka i dioda =

|:| C) bateria, zaréwka i przewod - D) bateria, zaréwka, wytacznik i przewod

7. Z rachunku jednostek wynika, ze [1 Q] - [1 A] =

[ ]ac [ IB)s Mov [ D)y =

8. Rysunek przedstawia schemat budowy izotopu wodoru. Atom ten nazywa sie¢ tryt. it AN
W jego sktad wchodzi/wchodza: 1 \
[ ] A) 1 nukleon []B) 2 nukleony \ :o h
. C) 3 nukleony |:| D) 4 nukleony \\. //I
9. Elektroskop stuzy do: T
. A) wykrywania tadunku elektrycznego |:| B) okreslania tadunku czy jest dodatni czy ujemny

|:| C) pomiaru wartosci zgromadzonego tadunku D D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
elektrycznego

10. Naelektryzowano balon swetrem pocierajac o siebie obie rzeczy. Tak naelektryzowany balon zblizono do kulki
wykonanej z aluminium, ktérag zawieszono na sznurku. Poczatkowo balon i kulka przyciagaty sie lecz
po dotknieciu oba ciala zaczety sie odpychaé. W tym przykladzie ukazano:

|:| A) elektryzowanie przez dotyk |:| B) elektryzowanie przez tarcie (pocieranie)
|:| C) elektryzowanie przez indukcje - D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

11. lle wynosi ciepto wiasciwe substancji o masie 2 kg, jezeli do jej ogrzania o 20°C zuzyto 32 kJ ciepta?
[ ]A)400 Ji(kg - °C) [ ]B)320 Ji(kg - °C) Il ©) 800 J/(kg - °C) [ ] D) 1280 Ji(kg - °C)

12. lle czasu zajmie podgrzanie 1 kg wody o 20°C przy uzyciu czajnika o mocy 1 kW? Przyjmij wartos¢
ciepta wtasciwego wody c = 4000 J/(kg - °C).

[ ]A)200s [ ]B)20s Bc)sos [ ] D)2 minuty
13. Dynamicznym skutkiem oddzialywan nie jest:
|:| A) zatrzymanie lecgcej pitki |:| B) nadanie pitce predkosci poprzez kopniecie jej

|:| C) uderzenie lecgcej pitki i nadanie jej nowe;j trajektorii . D) spuszczenie powietrza z pitki do gry w siatkdwke

(© Copyright by EDI, www.edi.edu.pl



14. Na balonik wypelniony helem dziata sita wyporu:
|:| A) skierowana poziomo w gore
|:| B) réwna co do warto$ci ciezarowi balonika

- C) rowna co do wartosci ciezarowi wypartego gazu przez balonik

|:| D) skierowana pionowo w gére réwna co do wartosci ciezarowi balonika
15. ,,Nacisk wywierany z zewnatrz na ciecz lub gaz powoduje jednakowy wzrost ciSnienia w catej objetosci

cieczy lub gazu” to tres¢ prawa:
|:| A) Newtona . B) Pascala

16. Substancja o wysokiej wartosci ciepta wtasciwego:

|:| A) szybko sie nagrzewa i szybko oddaje ciepto
. C) powoli sie nagrzewa i powoli oddaje ciepto

17. Jezeli auto od momentu startu osiaga predkos¢ 36 km/h, to jego predkosé¢ chwilowa mogta wynosic:

B A 8mis
[ ]c)15mss

18. Zmieszano ze sobg 3 litry wody o temperaturze 50°C i 7 litrow wody o temperaturze 80°C. Przy pominieciu
strat energii, tak otrzymane 10 litréw wody bedzie miato temperature:

[ ]A)62°C [ ]B)68°C
19. Na gestos¢ ciata ma wplyw jego:
|:| A) masa

|:| C) ksztatt

20. Z wykresu wynika, ze auto miedzy 3 a 7 sekunda ruchu posiadato

przyspieszenie rowne:
[ ]A)1m/s
[ ]c)2mis?

21. Pojazd osiggnat przyspieszenie réwne 0 m/s*
|:| A) miedzy 0 a 7 sekundg ruchu
|:| C) miedzy 3 a 7 sekundg ruchu

22. Catkowita droga pokonana przez auto wyniosta:
[ JA)15m
[]c)2sm

23. Miliamperogodzina mAh to jednostka:
|:| A) napiecia prgdu elektrycznego
|:| C) oporu

24. Klocek stacza sie z rowni pochytej.

Na rysunku site nacisku ciata na podiloze oznaczono wektorem o symbolu:

- INEE
[ Jc)p

25. ,Ujemna wartos¢ przyspieszenia” moéwi o tym, ze ciato:

|:| A) jedzie do tylu
|:| B) hamuje

|:| C) nadal jedzie do przodu a jego wektor przyspieszenia posiada przeciwny zwrot do wektora predkosci

. D) odpowiedzi B i C sg poprawne

26. Na jakiej wysokosci znajduje sie cialo o masie 25 kg posiadajace energie potencjalng 2 kJ? Za g przyjmij

wartosé 10 m/s’.

[ JA)Y4m BB)ssm
27. Do jednostek ukiadu Sl nie nalezy:
|:| A) m/s |:| B) kg
28. Rozszerzalnos¢ temperaturowa ciat dotyczy:
|:| A) wytgcznie ciat statych
|:| C) wytgcznie gazow

B B) miedzy 0 a 3 sekunda ruchu
|:| D) w 7 sekundzie ruchu

|:| C) Archimedesa |:| D) Kirchhoffa

|:| B) szybko sie nagrzewa i wolno oddaje ciepto
|:| D) powoli sie nagrzewa i szybko oddaje ciepto

[ 1B)11 mss
|:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

Bc7ic [ ]p)74°C

[ ] B) objetosé

- D) odpowiedzi A i B sg poprawne

Wykres do zadan 20, 21, 22
m

W) 1.5 ms Y [S]

[ ] D)3 m/s? 6

[ ]B)20m
Boom

|:| B) natezenia pradu elektrycznego
. D) tadunku elektrycznego

[ ]B)C

|:| D) odpowiedzi B i C sg poprawne

[ ID)y20m
[ ]D)K

[ Jcy12m
Mo c

|:| B) wytgcznie cieczy
- D) wszystkich standéw skupienia

29. Jaka gestosé posiada ciato o ciezarze 20 N i objetosci 4 dm®? Za g przyjmij warto$é 10 m/s’.
[ ]A)2gem’ [ ]B)4 g/em’ B c)o5gicm’ [ ] D)5 glem®
30. Energia kinetyczna ciata wynosi 9 kJ. Jezeli jego predkosé zmaleje trzykrotnie, to energia kinetyczna wyniesie:

BA 1k [ 1B)3kJ [ ]cy27kJ [ IDy81kJ
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